
○テーマ：福祉行政（鹿屋市児童センター・地域福祉）に関するアンケート
　
○調査期間：令和４年６月10日（金）～24日（金）
　
○回収結果：送付数：200人（市内168人、市外32人）、回答数　144人、回答率　72.0％

問１　あなたの性別をお答えください。

回答 件数 割合

①男性 62 43.1%

②女性 82 56.9%

③その他 0 0.0%

合計 144 100.0%

問２　あなたの年齢をお答えください。

回答 件数 割合

①19歳以下 0 0.0%

②20歳代 11 7.6%

③30歳代 19 13.2%

④40歳代 32 22.2%

⑤50歳代 38 26.4%

⑥60歳代 17 11.8%

⑦70歳代 18 12.5%

⑧80歳以上 9 6.3%

合計 144 100%

問３　あなたはどこの地区にお住まいですか。

回答 件数 割合

①鹿屋中学校 8 5.6%

②鹿屋東中学校区 31 21.5%

③第一鹿屋中学校区 28 19.4%

④田崎中学校区 6 4.2%

⑤大姶良中学校区 6 4.2%

⑥花岡中学校区 0 0.0%

⑦高隈中学校区 2 1.4%

⑧輝北中学校区 18 12.5%

⑨串良中学校区 7 4.9%

⑩細山田中学校区 3 2.1%

⑪上小原中学校区 6 4.2%

⑫吾平中学校区 18 12.5%

⑬市外 11 7.6%

合計 144 100%

問４　あなたの家族構成は次のどれですか。

回答 件数 割合

①ひとり暮らし 17 11.8%

②夫婦のみ 44 30.6%

③親と子 76 52.8%

④３世代以上の家族 3 2.1%

⑤その他 4 2.8%

合計 144 100%
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１　回答者の属性について

①ひとり暮らし

②夫婦のみ

③親と子

④３世代以上の家族

⑤その他
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①ひとり暮らし

②夫婦のみ

③親と子

④３世代以上の家族

⑤その他

①, 0.0%
②, 7.6%
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①19歳以下

②20歳代

③30歳代

④40歳代
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⑥60歳代

⑦70歳代

⑧80歳以上



問５　あなたは、18歳以下のお子さんがいますか。

回答 件数 割合

①はい 56 38.9%

②いいえ 87 60.4%

③無回答 1 0.7%

合計 144 100.0%

問６　あなたは、鹿屋市児童センターを利用したことがありますか。

回答 件数 割合

①はい 34 23.6%

②いいえ（子どもも利用したことはない） 103 71.5%

③自分がないが、子どもが利用したことが
ある。

6 4.2%

④無回答 1 0.7%

合計 144 100.0%

問７　問６で「①はい」と答えられた方にお聞きします。利用された感想はどうでしたか。

回答 件数 割合

①とても満足 1 2.9%

②満足 21 61.8%

③普通 10 29.4%

④やや不満 2 5.9%

⑤不満 0 0.0%

合計 34 100.0%

問８　問７で「④やや不満 または ⑤不満」と答えられた方にお聞きします。

　　　その理由は何ですか。（複数選択可）

回答 件数 割合

①施設が古い 2 100.0%

②施設が使いづらい 1 50.0%

③イベントの内容 1 50.0%

④職員の対応 0 0.0%

⑤毎日開館していない 0 0.0%

⑥夜間（17時以降）に開いていない 1 50.0%

⑦その他 0 0.0%

問９　別紙参考資料を見られた上でお聞きします。本市の子育て支援施設は充実していると思いますか。

回答 件数 割合

①とても充実している 11 7.6%

②まあまあ充実している 49 34.0%

③普通 54 37.5%

④やや不足している 19 13.2%

⑤不足している 5 3.5%

⑥無回答 6 4.2%

・「場所が難」との意見あり

２　鹿屋市児童センターについて

①, 38.9%

②, 60.4%

③, 0.7%

①はい

②いいえ

③無回答
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②, 71.5%

③, 4.2% ④, 0.7%
①はい

②いいえ（子どもも利

用したことはない）

③自分がないが、子ども

が利用したことがある。

④無回答

①, 2.9%

②, 61.8%

③, 29.4%

④, 5.9%
⑤, 0.0%
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②満足

③普通

④やや不満

⑤不満
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50.0%

50.0%

0.0%

0.0%

50.0%

0.0%
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②施設が使いづらい

③イベントの内容

④職員の対応

⑤毎日開館していない

⑥夜間（17時以降）に開いていない
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①, 7.6%

②, 34.0%

③, 37.5%

④, 13.2%

⑤, 3.5%
⑥, 4.2%

①とても充実している

②まあまあ充実している

③普通

④やや不足している

⑤不足している

⑥無回答



問10　鹿屋市児童センターの今後の取扱いはどのようにすべきだと思いますか。

回答 件数 割合

①建替えや大規模な修繕等をして、施設を
リニューアルすべき

72 50.0%

②施設を廃止して、市において別の用途で
活用すべき

10 6.9%

③児童センターをはじめ福祉での活用を条
件に施設を民間に売却、または貸し付ける
べき

30 20.8%

④特段の条件は付けずに、施設を民間売
却、または貸付けるべき

14 9.7%

⑤その他 8 5.6%

⑥無回答 10 6.9%

回答 件数 割合 ① ② ③ ④ ⑤

50 1 4 1 3

(84.7%) (1.7%) (6.8%) (1.7%) (5.1%)

16 1 0 0 0

(94.1%) (5.9%) (0.0%) (0.0%) (0.0%)

0 2 2 0 0

(0.0%) (50.0%) (50.0%) (0.0%) (0.0%)

0 3 5 1 1

(0.0%) (30.0%) (50.0%) (10.0%) (10.0%)

2 1 17 11 0

(6.7%) (3.3%) (56.7%) (36.7%) (0.0%)

1 1 1 1 1

(20.0%) (20.0%) (20.0%) (20.0%) (20.0%)

3 1 1 0 3

(37.5%) (12.5%) (12.5%) (0.0%) (37.5%)

 

問11　問10でそのように考える理由は何ですか。 （問10での回答の内訳）

①もっと子育て支援の充実を図るため 59 41.0%

②小学校高学年以上の子どもの遊べる施設
がここしかないため

17 11.8%

4 2.8%

④経費を削減する必要があるため 10 6.9%

[福祉分野以外にもっと取り組むべき重要課題]
 ・観光振興３件、スポーツ振興２件、商工業振興１件、
 　教育の充実１件、農林水産業の振興１件

[自由意見]
（①リニューアル）
 ・子供達が安心して遊べる場所を減らさないでほしい。
 ・安全な場所、施設等で心身共に過ごせるために。
 ・せまいと思う。
 ・寿ら辺にあるといいと思います。
 ・利用者からの声として、利用人数も多く、また子どももたくさんの玩
具でとても楽しんでいるとのことです。地域の人気施設として、拡充のリ
ニューアルを目指してほしいと思います。
（②別の用途で活用）
 ・別の場所でリニューアルするのはどうか？利用者が第一鹿屋中地区に
偏り過ぎているようにも・・・。例えばリナシティ内に小学生高学年以上
が遊べる場を作る。
（③条件付きで、民間へ売却・貸付）
 ・学童の機能があって欲しいため
（⑤その他）
 ・輝北の子供達がどれだけ利用する?
 ・時代に合ったモノを。(アップデータする事)
 ・施設や地域の現状やいろいろな情勢を勉強をしながら検討してもらい
たいから。
 ・場所的に、特定の利用が多いと思うため認知をよくして、広く利用し
てもらうため。

[自由意見]
（①リニューアル）
 ・場所替え
 ・リナシティの有効活用
（⑤その他）
 ・設備、ジャンルを別に、今時のモノに。
 ・特にこれといってないが、交流の場を作ってほしい。
 ・周りに利用している方があまりいない。でも必要な気がする。
 ・参考資料の利用者数だけでは判断できない。（地域の利用対象者数が
分からないので）
 ・検討会を設置して、各方面や地域から出席して議論を。
 ・施設を廃止して売却。
 ・児童センターを知らない。
 ・児童センターがある事をもっとアピールすること。
 ・ここ数年利用したことがないので回答しがたい。
 ・よく知らない為、もっとPRした方がいいと思う。
 ・児童センターがあることすら知らなかった。
 ・利用したことがないので分からない。
 ・わからない。

⑦その他 8 5.6%

⑧無回答 11 7.6%

⑤民間のノウハウ等を活用してサービスの
向上を図るため

30 20.8%

⑥福祉分野以外にもっと取り組むべき重要
課題があるため

5 3.5%

③子育て支援施設はすでに充実しているた
め

①, 50.0%
②, 6.9%

③, 20.8%

④, 9.7%

⑤, 5.6%
⑥, 6.9%

①建替えや大規模な修繕等をし

て、施設をリニューアルすべき

②施設を廃止して、市において別

の用途で活用すべき

③児童センターをはじめ福祉での

活用を条件に施設を民間に売却、

または貸し付けるべき

④特段の条件は付けずに、施設を

民間売却、または貸付けるべき

⑤その他

⑥無回答



Ｑ12　あなたは、地域の活動に参加されていますか。

回答 件数 割合

①参加している 68 47.2%

②以前参加していたが、最近、参加していない 29 20.1%

③参加していない 46 31.9%

④無回答 1 0.7%

Ｑ13　問12で「①参加している」と答えられた方にお聞きします。

　　　参加されている活動は、どのような活動ですか。（複数回答可）

回答 件数 割合

①町内会・コミュニティ協議会等の役員活動 46 30.1%

②防災・防犯・交通安全のための活動 21 13.7%

③清掃活動などのボランティア活動 44 28.8%

④高齢者の見守りやお世話など 16 10.5%

⑤障がい者の見守りやお手伝いなど 5 3.3%

⑥子育て支援活動 15 9.8%

⑦その他 6 3.9%

Ｑ14　問12で「①参加している」と答えられた方にお聞きします。

　　　参加されるきっかけは、次のうちどれですか。（３つまで）

回答 件数 割合

①地域を住みやすいものにしたいから 49 36.6%

②社会や他人のためになる活動がしたいから 38 28.4%

③知識や技術を身につけたいから 5 3.7%

④新たに友人や知人を得たいから 15 11.2%

⑤持ち回りの当番制となっていたから 13 9.7%

⑥友人等に誘われたから 10 7.5%

⑦その他 4 3.0%

Ｑ15　問12で「②以前参加していたが、最近、参加していない」と答えられた方にお聞きします。

　　　それはなぜですか。（３つまで）

回答 件数 割合

①忙しくて時間がなかった 10 23.8%

②健康面・体力面に不安がでてきた 4 9.5%

③参加するきっかけがなくなった 12 28.6%

④一緒に参加する人がいなくなった 5 11.9%

⑤興味がなくなった 2 4.8%

⑥どのような活動があるのか分からなくなった 4 9.5%

⑦その他 5 11.9%

３　地域福祉について

・地域での交流が子どもの成長にもつながると考えたから
・班の役員になっているから
・地域や隣人と交流すると自然にそうなるから
・地域の過疎化が進む現状を改善、町民の増加につなげる
・仕事がら

・空手指導を通じて子供育成手伝い
・青色パトロール隊
・高齢者、障害者等役員等の活動
・地域の自立支援協議会
・公民館活動スポーツボランティア
・小学生の健康・体力づくり
・年をとった人に会ったら声掛け、様子を見るように

・消防分団員(野里分団)で32年間
・コロナの為活動自体がなくなった。
・コロナ感染予防の為
・現在その地域に住んでいない為
・町内会長に不信感があるため

①, 47.2%

②, 20.1%

③, 31.9%

④, 0.7% ①参加している

②以前参加していたが、

最近、参加していない

③参加していない

④無回答

23.8%

9.5%

28.6%

11.9%

4.8%

9.5%

11.9%

①忙しくて時間がなかった

②健康面・体力面に不安がでて

きた

③参加するきっかけがなくなっ

た

④一緒に参加する人がいなく

なった

⑤興味がなくなった

⑥どのような活動があるのか分

からなくなった

⑦その他

36.6%

28.4%

3.7%

11.2%

9.7%

7.5%

3.0%

①地域を住みやすいものにしたい

から

②社会や他人のためになる活動が

したいから

③知識や技術を身につけたいから

④新たに友人や知人を得たいから

⑤持ち回りの当番制となっていた

から

⑥友人等に誘われたから

⑦その他

30.1%

13.7%

28.8%

10.5%

3.3%

9.8%

3.9%

①町内会・コミュニティ協議会等

の役員活動

②防災・防犯・交通安全のための

活動

③清掃活動などのボランティア活

動

④高齢者の見守りやお世話など

⑤障がい者の見守りやお手伝いな

ど

⑥子育て支援活動

⑦その他



Ｑ16　問12で「③参加していない」と答えられた方にお聞きします。

　　　それはなぜですか。（３つまで）

回答 件数 割合

①忙しくて時間がない 22 25.0%

②健康面・体力面に不安がある 5 5.7%

③参加するきっかけがない 23 26.1%

④一緒に参加する人がいない 7 8.0%

⑤興味がなくない 9 10.2%

⑥どのような活動があるのか分からない 20 22.7%

⑦その他 2 2.3%

Ｑ17　問12で「③参加していない」と答えられた方にお聞きします。

　　　どのようなことがあれば参加しやすくなると思いますか。（３つまで）

回答 件数 割合

①活動の情報が入手しやすくなること 23 24.2%

②定期的でなくても参加できること 16 16.8%

③体力的、精神的な負担が少ないこと 12 12.6%

④一人でも参加しやすいこと 12 12.6%

⑤地域の人から積極的な誘いがあること 9 9.5%

⑥家族や友人、仲間と参加しやすいこと 15 15.8%

⑦参加しようと思わない 6 6.3%

⑧その他 2 2.1%

Ｑ18　あなたとご近所との日頃のお付き合いはどの程度ですか。

回答 件数 割合

①困りごとを相談するなど、家族同様の付
き合い

17 11.8%

②簡単な頼み事や、物の貸し借りなどをし
合う付き合い

18 12.5%

③立ち話や情報交換をし合う付き合い 48 33.3%

④顔を合わせたとき、あいさつをする程度 52 36.1%

⑤ほとんど付き合いがない 8 5.6%

⑥無回答 1 0.7%

Ｑ19　あなたは、地域住民同士の交流や助け合いについて、どのようにお考えですか。

（１）地域で助け合うことは大切であり、そのためにも日頃の住民同士の交流が必要である。

回答 件数 割合

①そう思う 95 66.0%

②どちらとも言えない 43 29.9%

③そう思わない 5 3.5%

④無回答 1 0.7%

（２）困ったことがあれば地域で助け合うべきだと思うが、日頃も住民同士の交流はしたくない。

回答 件数 割合

①そう思う 26 18.1%

②どちらとも言えない 61 42.4%

③そう思わない 55 38.2%

④無回答 2 1.4%

・仕事のない日は、自分が母の介護をしているので活動には参
加できない、仕事の日は、デイに行かせている。
・市外在住のため

・コミュニティが出来ており入りにくい。年代が離れているイ
メージがする。
・今の状態では参加したくてもできない。
・子供が産まれたばかりで、忙しい

25.0%

5.7%

26.1%

8.0%

10.2%

22.7%

2.3%

①忙しくて時間がない

②健康面・体力面に不安がある

③参加するきっかけがない

④一緒に参加する人がいない

⑤興味がなくない

⑥どのような活動があるのか分か

らない

⑦その他

24.2%

16.8%

12.6%

12.6%

9.5%

15.8%

6.3%

2.1%

①活動の情報が入手しやすくなる

こと

②定期的でなくても参加できるこ

と

③体力的、精神的な負担が少ない

こと

④一人でも参加しやすいこと

⑤地域の人から積極的な誘いがあ

ること

⑥家族や友人、仲間と参加しやす

いこと

⑦参加しようと思わない

⑧その他

①, 11.8%

②, 12.5%

③, 33.3%

④, 36.1%

⑤, 5.6%

⑥, 0.7%
①困りごとを相談するなど、家族同

様の付き合い

②簡単な頼み事や、物の貸し借りな

どをし合う付き合い

③立ち話や情報交換をし合う付き合

い

④顔を合わせたとき、あいさつ

をする程度

⑤ほとんど付き合いがない

⑥無回答

①, 66.0%

②, 29.9%

③, 3.5% ④, 0.7%

①そう思う

②どちらとも言えない

③そう思わない

④無回答

①, 18.1%

②, 42.4%

③, 38.2%

④, 1.4%

①そう思う

②どちらとも言えない

③そう思わない

④無回答



（３）困ったことがあれば行政や関係団体等が支援すべきなので、日頃の住民同士の交流は必要ない。

回答 件数 割合

①そう思う 8 5.6%

②どちらとも言えない 42 29.2%

③そう思わない 91 63.2%

④無回答 3 2.1%

Ｑ20　あなたの地域で充実していると思う福祉活動は何ですか。（３つまで）

回答 件数 割合

①住民同士の交流 49 19.1%

②子育て支援 31 12.1%

③高齢者福祉 34 13.2%

④介護予防 6 2.3%

⑤健康づくり 34 13.2%

⑥障がい者福祉 8 3.1%

⑦認知症の方への支援 2 0.8%

⑧ひとり親家庭への支援 2 0.8%

⑨引きこもりの方への支援 1 0.4%

⑩生活困窮者への支援 2 0.8%

⑪青少年の健全育成 12 4.7%

⑫災害対策 15 5.8%

⑬防犯対策 21 8.2%

⑭ボランティア活動 6 2.3%

⑮その他 34 13.2%

Ｑ21　あなたの地域で不足していると思う福祉活動は何ですか。（３つまで）

回答 件数 割合

①住民同士の交流 27 9.2%

②子育て支援 29 9.9%

③高齢者福祉 29 9.9%

④介護予防 15 5.1%

⑤健康づくり 19 6.5%

⑥障がい者福祉 16 5.5%

⑦認知症の方への支援 24 8.2%

⑧ひとり親家庭への支援 11 3.8%

⑨引きこもりの方への支援 18 6.1%

⑩生活困窮者への支援 16 5.5%

⑪青少年の健全育成 16 5.5%

⑫災害対策 27 9.2%

⑬防犯対策 27 9.2%

⑭ボランティア活動 16 5.5%

⑮その他 3 1.0%

・他の地域がどういう活動しているか不明なので比べられない
・介護を受けていない高齢者の交通手段・バスは足があがらな
い
・バスでは停留所まで遠い
・足腰悪い人へ玄関まで来てくれる小型乗り物
・移住を希望される方への住宅

・分からない
・公民館にて茶和会、簡単な体操等。病院の先生の話し（骨
折・転倒、心臓病等）
・他の地域がどういう活動しているか不明なので比べられませ
ん
・町内会そのものの活動がなく何の交流もない
・ありません。
・寺小屋
・充実しているとまではいかない
・それなりに活動しているが充実しているとは言えない。以前
は青少年の健全育成を柱に高齢者を含めた健康づくり、防犯ま
で充実していたが、活動がなくなりつながりもなくなってい
る。
・具体的な活動は無いかも?
・あまり目に見えないので分からない

①, 5.6%

②, 29.2%

③, 63.2%

④, 2.1%

①そう思う

②どちらとも言えない

③そう思わない

④無回答

19.1%

12.1%

13.2%

2.3%

13.2%

3.1%

0.8%

0.8%

0.4%

0.8%

4.7%

5.8%

8.2%

2.3%

13.2%

①住民同士の交流

②子育て支援

③高齢者福祉

④介護予防

⑤健康づくり

⑥障がい者福祉

⑦認知症の方への支援

⑧ひとり親家庭への支援

⑨引きこもりの方への支援

⑩生活困窮者への支援

⑪青少年の健全育成

⑫災害対策

⑬防犯対策

⑭ボランティア活動

⑮その他

9.2%

9.9%

9.9%

5.1%

6.5%

5.5%

8.2%

3.8%

6.1%

5.5%

5.5%

9.2%

9.2%

5.5%

1.0%

①住民同士の交流

②子育て支援

③高齢者福祉

④介護予防

⑤健康づくり

⑥障がい者福祉

⑦認知症の方への支援

⑧ひとり親家庭への支援

⑨引きこもりの方への支援

⑩生活困窮者への支援

⑪青少年の健全育成

⑫災害対策

⑬防犯対策

⑭ボランティア活動

⑮その他



Ｑ22　あなたの地域の福祉活動について、今後、充実させていくためには

　　　何が必要だと思いますか。（３つまで）

回答 件数 割合

①地域での人のつながり 67 20.5%

②地域のリーダー 31 9.5%

③福祉に関する相談窓口の充実 39 11.9%

④福祉に関する研修・人材育成 35 10.7%

⑤福祉に関する情報提供の充実 53 16.2%

⑥関係団体等のネットワーク 24 7.3%

⑦地域の福祉活動を支援する専門員 28 8.6%

⑧活動のための経済的支援 49 15.0%

⑨その他 1 0.3%

Ｑ23　あなたは、現在、どのような悩みや不安を感じていますか。

　　　（複数回答可）

回答 件数 割合

①自分や家族の健康 63 23.0%

②近所との関係 13 4.7%

③仕事のこと・経済的なこと 48 17.5%

④家族の介護 27 9.9%

⑤子育て 19 6.9%

⑥大雨などの災害 45 16.4%

⑦困ったときに頼れる人が身近にいないこと 11 4.0%

⑧買い物等の外出 8 2.9%

⑨特に悩みや不安はない 37 13.5%

⑩その他 3 1.1%

Ｑ24　あなたは、悩みや不安を感じたとき、誰に（どこに）相談することが多いですか。

　　　（３つまで）

回答 件数 割合

①家族・親類 124 45.9%

②友人・知人 98 36.3%

③町内会・コミュニティ協議会 3 1.1%

④近所の人 12 4.4%

⑤社会福祉協議会 1 0.4%

⑥学校 1 0.4%

⑦市役所等の行政機関 10 3.7%

⑧地域包括支援センター 2 0.7%

⑨民生委員などの福祉の専門員 4 1.5%

⑩病院・福祉施設 12 4.4%

⑪その他 3 1.1%

・福祉活動の現状があまり分からないため、充実させるために
必要なことが思いつかない

・子育てと仕事の両立
・収入が少なく仕事を変えたが体調面がよくない
・ペットを飼っているが、避難するときどうすべきか。
一緒に逃げることが可能か、避難所に連れて行けるのか。

・同僚
・インターネット検索で調べる
・相談できる人がいない
・どこにもありません
・職場の同僚など

20.5%

9.5%

11.9%

10.7%

16.2%

7.3%

8.6%

15.0%

0.3%

①地域での人のつながり

②地域のリーダー

③福祉に関する相談窓口の充実

④福祉に関する研修・人材育成

⑤福祉に関する情報提供の充実

⑥関係団体等のネットワーク

⑦地域の福祉活動を支援する専…

⑧活動のための経済的支援

⑨その他

23.0%

4.7%

17.5%

9.9%

6.9%

16.4%

4.0%

2.9%

13.5%

1.1%

①自分や家族の健康

②近所との関係

③仕事のこと・経済的なこと

④家族の介護

⑤子育て

⑥大雨などの災害

⑦困ったときに頼れる人が身近に

いないこと

⑧買い物等の外出

⑨特に悩みや不安はない

⑩その他

45.9%

36.3%

1.1%

4.4%

0.4%

0.4%

3.7%

0.7%

1.5%

4.4%

1.1%

①家族・親類

②友人・知人

③町内会・コミュニティ協議会

④近所の人

⑤社会福祉協議会

⑥学校

⑦市役所等の行政機関

⑧地域包括支援センター

⑨民生委員などの福祉の専門員

⑩病院・福祉施設

⑪その他



Ｑ25　あなたは、福祉に関する情報をどこで入手しますか。

　　　（３つまで）

回答 件数 割合

①市の広報誌 98 31.8%

②社会福祉協議会の広報誌 31 10.1%

③市役所の窓口 12 3.9%

④社会福祉協議会の窓口 6 1.9%

⑤地域包括支援センター 10 3.2%

⑥秒銀・福祉関係の事務所 17 5.5%

⑦家族・親類 20 6.5%

⑧近所の人・友人 28 9.1%

⑨インターネット 60 19.5%

⑩テレビ・ラジオ 24 7.8%

⑪その他 2 0.6%

Ｑ26　あなたは、社会福祉協議会にどのような活動をしてほしいとお考えですか。

　　　（３つまで）

回答 件数 割合

①住民が気軽に参加できる交流活動 56 17.6%

②子育てサロンなどの子育て支援 28 8.8%

③子ども食堂等への支援 18 5.6%

④敬老行事などの高齢者支援 13 4.1%

⑤認知症や介護予防などに関する研修会 30 9.4%

⑥要支援者に対する見守り活動 33 10.3%

⑦要支援者や災害時の支援活動 32 10.0%

⑧地域の困りごとに関する相談への対応 48 15.0%

⑨買い物や通院などへの支援活動 34 10.7%

⑩福祉マップや広報誌などによる情報発信 24 7.5%

⑪その他 3 0.9%

Ｑ27　あなたは、鹿屋市の福祉関係の事業について、今後、何に力を入れるべきとお考えですか。

　　　（３つまで）

回答 件数 割合

①福祉に関する相談窓口の充実 42 12.0%

②福祉施設の充実 25 7.2%

③福祉に関する研修・人材育成 27 7.7%

④福祉教育 3 0.9%

⑤保健・医療サービスの充実 40 11.5%

⑥高齢者福祉 23 6.6%

⑦認知症の方への支援 15 4.3%

⑧介護予防 9 2.6%

⑨引きこもりの方への支援 13 3.7%

⑩健康づくり 13 3.7%

⑪ボランティア活動への支援 11 3.2%

⑫子育て支援 32 9.2%

⑬ひとり親への支援 12 3.4%

⑭障がい者福祉 11 3.2%

⑮地域で支え合う仕組みづくり 36 10.3%

⑯生活困窮者への支援 14 4.0%

⑰福祉の情報提供や案内の充実 21 6.0%

⑱その他 2 0.6%

・1～10すべてと思う
・なにも考えていない
・地域差がない公平な福祉の提供
・本当に支援の必要（経済的）な方への調査や活動

・1～17、すべてと思う
・いまままで良い
・わからない

・特になし
・広報誌が来ないので情報が集めにくい
・特に入手したことはない

31.8%

10.1%

3.9%

1.9%

3.2%

5.5%

6.5%

9.1%

19.5%

7.8%

0.6%

①市の広報誌

②社会福祉協議会の広報誌

③市役所の窓口

④社会福祉協議会の窓口

⑤地域包括支援センター

⑥秒銀・福祉関係の事務所

⑦家族・親類

⑧近所の人・友人

⑨インターネット

⑩テレビ・ラジオ

⑪その他

17.6%

8.8%

5.6%

4.1%

9.4%

10.3%

10.0%

15.0%

10.7%

7.5%

0.9%

①住民が気軽に参加できる交流活動

②子育てサロンなどの子育て支援

③子ども食堂等への支援

④敬老行事などの高齢者支援

⑤認知症や介護予防などに関する研

修会

⑥要支援者に対する見守り活動

⑦要支援者や災害時の支援活動

⑧地域の困りごとに関する相談への

対応

⑨買い物や通院などへの支援活動

⑩福祉マップや広報誌などによる情

報発信

⑪その他

12.0%

7.2%

7.7%

0.9%

11.5%

6.6%

4.3%

2.6%

3.7%

3.7%

3.2%

9.2%

3.4%

3.2%

10.3%

4.0%

6.0%

0.6%

①福祉に関する相談窓口の充実

②福祉施設の充実

③福祉に関する研修・人材育成

④福祉教育

⑤保健・医療サービスの充実

⑥高齢者福祉

⑦認知症の方への支援

⑧介護予防

⑨引きこもりの方への支援

⑩健康づくり

⑪ボランティア活動への支援

⑫子育て支援

⑬ひとり親への支援

⑭障がい者福祉

⑮地域で支え合う仕組みづくり

⑯生活困窮者への支援

⑰福祉の情報提供や案内の充実

⑱その他



Ｑ28　その他、福祉全般について、ご意見がありましたらご記入ください。（自由記述）

・そもそも情報が入ってこないため、どういうことをしているのかわからないので別の意見を。町内会に入っていないと広報誌など
も手元に来ないため、情報の収集がメディア、またはインターネットに限られる。せめて、町内会に入っていなくても広報誌は市役
所の窓口やHPで入手もしくは閲覧できるようにしてほしい。窓口で待たされずに入手できれば、HPで申し込んだら郵送されるなど、
あってもいいのでは?

・最近屋外遊具でのケガ・事故により「撤去」が見目立つ気がします。維持費等の問題もあるでしょうか、ご一考がほしい。社協さ
んには余り関係無い意見かもです。すみません。

・未来のある子供達に誰も差別受けることなく住みよい市町になっほしいです。地域リーダー育成に力を入れて頂きたいです。

・民生社員や地域包括支援センターが各地区の老人世帯を見守り、困っている人への支援を市役所につなぎ、市民の手足となり働い
て欲しい。

・元々は生活困窮の人をみてほしいと思っていましたが、周りに不正受給者(ひとり親)がたくさんいてがっかりしました。一生懸命
働いても税金を納めてないとメールでの連絡、今はメールも何があるかわからないから返信に困っていると手紙の連絡もなく通帳か
ら引かれているし払う気はあったのに残念でした。収入が少なく体を壊してまで働いているのにこんなやり方はないと思いました。
まじめに働くのがバカみたいでした。

・福祉に該当するかわかりませんが、現在町内会各班(40~60戸)にゴミ集収所が一ケ所しかなく高齢者(車に乗らない人)が、来収所
迄持って行しのに苦労されています。範画の広い班等に追加のゴミ収集所の設置はどのような対策及び方法があるのですか?

・地域ごとに人口、その年齢も違うので難しい課題だと思います。このようなアンケートで地域ごとの意見を収集していくことは大
切だと思います。すいません。意見はありません。

・福祉全般について興味を持っていなかった為、上手く答えられなかったです。色々な取り組みがあるんだと改めて知りました。こ
の機会に少しずつ考えたいです。

・福祉と一言で言っても、内容は、とても多岐に渡り、とても大切なことだと感じます。市の専門の方々が、日々内容の向上に取り
組まれていることと思います。鹿屋市の行政がこれから更によいものとなり日々安心して過ごせるようこれからもよろしくお願いし
たいと思います。

・予防の大切さを伝えていく知識を与える専門的な話しを聞ける窓口の充実相談しやすいコミニティー場所皆で意識して創ってい
く。

・利用者が年々減少傾向にある。なぜなのか、考える必要があるのでは。

・行政のそれぞれ福祉担当をする部課から社会福祉協議会や地域包括支援センター等への委託業務が多すぎるのではないか。(嘱託
職員で担当するケースが多く見られます)

・福祉は大へん幅広いものです。子供から高齢者までです。行政としても大へんですが職員のプロ化が必要では！人材育成にもっと
力を入れて市民が安心して生活できるまち作りをめざして下さい。

・子どもへの支援は大切だと思いますが、高齢者福祉の充実を鹿屋市に要望したいと思います。地域に図書館(学習センターは図書
が少なく、ゆっくりしづらい雰囲気なのでツファーとか、照明とか考えてもらいたい。)等、集える居心地の良い場所があると良い
です。また、週一回程度、高齢者向けの食堂(お弁当など)が開かれると地域の交流が活発になると考えます。(カフェ的なお茶飲み)

・市報に比べ、その他の回覧板での広報誌をもっと見やすくして欲しい。(社会福祉協議会など伝えたい事が多いのでしょうがペー
ジ数が限られているのか文字が多く見る気になれない。）

・子供や高齢者等、町内会で見守っていく必要があると思いますが、町内会への未加入世帯が多いと思います。町内会加入への促進
も大事かと思います。

・特にありません。

・高齢の父が福祉政策課で書類の手続まを行った際、窓口の方が仕寧に対応して下さったとの事で助かりました。ありがとうござい
ました。

・本当に困まっている方はたくさんいらっしゃいます。行政に相談しても、すんなりいかなかったり、条件がありすぎたり。これで
は改善されないと思います。高齢化社会ですが子育て世代にももっと目を向けてほしいです

・買い物に行けない方などの支援、ボランティアを積極的にしたいと思っているけど、どのように参加したらよいのかが分かりませ
ん。数時間、子どもを預かる、又は、送りむかえなどを代行したりしたい。

・生活困窮者(特に子育て世帯)が困り事を話せる場所。声を拾える方法があれば…。

・夫の仕事の関係で、県外から移住してきたため、近くに子育てで頼れる家族・親族がいなくて困ることが多い。ファミリーサポー
トを利用したこともあったが（利用会員）、サポート会員と都合があわないことも多く、その後利用しにくくなってしまった。ま
た、毎回電話で連絡をとって空き状況を調べたり、予約をとったりするのも、利用しにくい原因となっている。インターネット等で
ファミリーサポートや保育園の一時預かりの空き状況・予約等を受け付けてもらえれば、もっと気軽に利用でき、周りに助けを求め
られるのにと思う。

・元気な内は自分の事は自分でする。

・社会福祉協議会の方は色々な講座やイベントを計画して下さっていて、毎回楽しみにしています。コロナ禍で思うように活動でき
なかったりですが、地域にとってとても重要な団体だと思います。

・市は、福祉には良くしていると思います。全般的に良く知らない人が多いと思う。支えてもらえる仕組みがほしい。

・社会福祉協議会がどのようなことを行っているのか、わかりにくい。より多くの媒体(SNSなど)で情報発信をしたほうが良いと思
います。

・本当に必要な福祉とは何か、助けなければならない人を助けるために何をすれば良いか、現状にそぐわない法律への対応・整理
等、一生懸命考えながら前向きに取り組んでいただけるプロの人材育成をよろしくお願いします。

・市外に在住のため、買い物支援サービスや市内巡回バスなどが充実しておりましたら、高齢の方がより住みよくなり、離れている
者としても助かります。

・鹿屋市児童センタは１度も入ったことはありませんが、S55年の設置は多々物の老朽化が考えられますね。又、昔の間取りだと思
うし、子ども達には夢のある色づかいのあるところがいいと思います。現在働いている人の意見を十分聞いてからの建設にしてほし
いです。やっぱり使っている人が一番必要な物を知っていると思います。（不要な物も知っています。）どのように作ったら子ども
が片づけしやすいか、自転車をきちんと並べるか等ノウハウを持っているハズなので必ず聞いて下さい。個人的にはトイレを「カワ
イク」柔らかい場所にして下さい。アナログのゲームを入れてあげて下さい。ボランティア等の宿題等を手伝いしてくれる人がいる
といいですよね。

・病院の休日当番制度の様に、休日保育も当番制があると、もっと働きやすい環境が整う様な気がします。

・福祉に従事するための「人づくり」が必要だと思います。研修等の充実・賃金アップ。

・中学生までの医療費補助は非常に助けになりました。子どもに加え全ての世代の医療費補助がざれると大変うれしいです。

回答


